

Рецензия
на методическую разработку
к рабочей программе учебной дисциплины «Шахматы»,
разработанную Ким Еленой Лаврентьевной,
педагогом дополнительного образования

**Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра
дополнительного образования для детей «Ориентир» г. Сочи**

Методическая разработка к рабочей программе учебной дисциплины «Шахматы» разработана педагогом дополнительного образования Ким Еленой Лаврентьевной и предназначена для педагогов дополнительного образования, работающих в социально-педагогической направленности с обучающимися младшего школьного возраста. Количество страниц – 10.

Актуальность данной методической разработки заключается в том, что шахматные задачи содействуют развитию интеллектуальных способностей и творчества детей. Юные шахматисты получат возможность проявить свои способности не только в шахматных турнирах, но и в решении логических задач, игр, упражнений. Одной из творческих находок автора является игра, в которой ребята сами лепят из пластилина шахматные фигуры.

Цель методической разработки к данной программе – решение шахматных задач через игровые практики.

Отличительной особенностью методической разработки является индивидуальный подход к обучению ребенка через овладение основами шахматной игры с переходом к самостоятельному мышлению за шахматной доской. В разработке использованы различные дидактические материалы (карточки, шахматные этюды и задачи, компьютерная обучающая программа «Шахматные задачи»).

В данной методической разработке применяются разнообразные формы и методы, которые позволяют выявить способности детей к сосредоточенной умственной деятельности, развить их и научить пользоваться не только во время игры в шахматы, но и в повседневной жизни.

Занятия строятся в игровой форме и делятся на две части: в первой части обучающимся преподается теория, они учатся стратегическим и тактическим приемам, построению плана, правильной оценке позиции; вторая часть занятия посвящена общеразвивающим играм, игре в шахматы, где ребята применяют на практике полученные знания путем решения шахматных задач.

Елена Лаврентьевна использует в работе современные педагогические технологии: здоровьесберегающие, информационно-коммуникативные, игровые, технологии объяснительно-иллюстративного обучения.

Методическая разработка Е.Л. Ким обеспечивает теоретическую и практическую основы образовательного процесса, может служить методическим пособием для педагогов реализующих программы социально-педагогической направленности.

02.12.2019г.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры общей психологии
и социальных коммуникаций
социально-педагогического
факультета СГУ

Подпись Новиковой С.С. *заявление*



С.С.Новикова
декан СПФ Иванов И.А.